

— 2019 升学季 —

# 我省本科一批录取圆满完成

本科二批录取工作昨日开始，8月6日结束

本报讯（记者 翟瑜 通讯员 陈佳 谢璜燕）截至7月28日，我省本科一批录取工作已完成。截至28日21时，本批次实际录取本科新生64964人（含录取期间追加的计划）。包含文科（含体育）考生录取13221人，理科（含体育）考生录取51743人。其中国家专项计划招生录取5240人、地方专项计划招生录取5794人、高校专项计划招生录取541人、自主招生录取287人、高水平艺术团招生录取11人、高水平运动队招生录取156人、综合评价录取486人、单科成绩优秀考生录取30人、预科班录取664人、民族班录取31人。

据悉，今年，我省本科一批录取主要呈现以下特点：一是平行志愿作用进一步有效发挥。据统计，本科一批平行一志愿按计划和投档比例应投57543人，实际出档57444人，出档率达99.83%。二是单科优秀考生政策有效性提高。我省有效填报本科一批单科优秀考生志愿99人，录取30人，录取比例相对去年有所提高。三是严控投档比例，保障考生权益。在严格执行教育部规定投档比例的前提下，对投档比例超出1:1的高校逐个予以确认，尽可能保证符合院校录取规则的已投档考生能够录取。四是招生录

取规范有序。我省严格执行“不点录”“不补录”“不违规降分录取”等政策规定，向社会及时公布招生政策、招生计划、录取计划、录取控制分数线、院校投档分数线、录取结果等信息，全方位接受社会监督。

本科二批录取工作从7月29日开始，8月6日结束（艺术类本科二批录取从7月27日开始，8月6日结束）。参加该批次录取的院校共计567所，在湘招生计划为80567人。省教育考试院特别提醒考生：本科二批征集志愿投档后，生源不足的农林、航海、地矿等外省院校和在湘高校，可按照考生填报的征集志愿在本科二批录取控制分数线下20分以内从高分到低分投档，由高校择优录取。其中，普高艺术、体育类专业降低录取控制分数线投档时，文化最大降分幅度为14分，专业最大降分幅度为6分；职高对口艺术类文化和专业最大降分幅度均为10分。8月1日8:00—18:00，未被录取的考生要及时登录湖南省教育考试院工作网（[www.hneao.edu.cn](http://www.hneao.edu.cn)）、“湖南招生考试信息港”网站（[www.hneeb.cn](http://www.hneeb.cn)）或“湖南招生考试信息港”微信公众号（ID：hunan-zhaokao1）、“湖南考试招生”微信公众号（ID：hnkszswx）查看高校生源缺额计划公布情况，填报征集志愿。

# 我市中职招生录取时间有调整

补填志愿时间为8月8日—12日。确认录取时间为：第一批次为7月20日—27日；第二批次：7月28日—8月1日；第三批次：8月2日—7日；补录批次：8月14日—17日

本报讯（记者 金灿）我市中职招生录取时间略有调整，补填志愿时间和各批次录取时间均往后推迟了两天。调整后，补填志愿时间为8月8日—12日。确认录取时间为：第一批次为7月20日—27日；第二批次：7月28日—8月1日；第三批次：8月2日—7日；补录批次：8月14日—17日。

我市今年中职招生录取按志愿优先、成绩排序、抛档预录、学生（家长）

确认的方式进行。确定各职业学校预录学生名单的顺序是：①学生志愿顺序；②2019年初中毕业考试成绩；③综合素质评价（有特定要求的专业须结合面试成绩）排序。相同批次情况下，前一志愿学生及家长提供的联系电话必须真实，否则，预录学校无法与学生及家长取得联系，学生及家长会错过预录确认机会，招生学校不能录取。学生一旦放弃预录确认，将失去补填志愿机会，也就会失去高中阶段读书机会。

考生和家长亲自填报志愿，切勿让他人代劳。招生志愿是学生及家长真实意愿的呈现，请考生和家长不要相信任何人的推荐。我市中职学校众多，还有一大批外地来我市招生的中职学校，良莠不齐，考生和家长务必在填报志愿前到要报考的职业学校现场考察，多考察几所中职学校，多向现在在校的学生了解学校的真实情况，多方比较，感到满意后才填报。已填一、二、三志愿且被学校预录的学生一定要到预录学校确认，否则将失去入学机会，由此造成的后果由学生及家长承担。

考生和家长亲自填报志愿，切勿让他人代劳。招生志愿是学生及家长真实意愿的呈现，请考生和家长不要相信任何人的推荐。我市中职学校众多，还有一大批外地来我市招生的中职学校，良莠不齐，考生和家长务必在填报志愿前到要报考的职业学校现场考察，多考察几所中职学校，多向现在在校的学生了解学校的真实情况，多方比较，感到满意后才填报。已填一、二、三志愿且被学校预录的学生一定要到预录学校确认，否则将失去入学机会，由此造成的后果由学生及家长承担。

蒸湘南路两路口：

## 摊担占道经营，门店严重外摆

本报讯（文/图 记者 胡亚华）连日来，蒸湘南路两路口居民多次致电本报新闻热线反映，他们进出家门的道路被流动摊篷挤占。

29日上午，记者现场看到，在蒸湘南路两路口狭长的道路两侧摆满了各式各样的流动摊担，还有流动摊贩推着三轮车在路旁任性叫卖毛豆、韭菜等蔬菜，过往车辆无奈减速，与摊担擦肩而过；在两路口街巷旁，沿街店铺摊担外摆现象严重，粗略计



路旁的摊篷任性占道

数，14米长的街巷支撑了3把遮阳伞，店铺业主杀鸡剖鱼的杂物垃圾随手扔弃，环境脏臭不堪。

当地群众希望，有关职能部门强化巡查力度，劝导流动摊贩进店经营，及时规范沿街店铺摊担外摆占道行为，还路于民。



## 新闻调查

### 刷视频、走路、打字都能挣钱？

——部分“赚钱”APP真相调查

看新闻可以赚现金，刷视频可以拿红包，甚至聊天打字、走路跑步也可以赚钱……现在，一批声称使用就能赚钱的手机APP，频繁在网络上打广告，吸引大量用户下载安装。记者调查发现，此类APP多数涉嫌夸大宣传，承诺的高额回报往往无法兑现；鼓励用户拉人头发展下线的模式，引发质疑。

声称打开就获38元红包，实际获得不能提现的6000“金币”

“打着赚钱噱头的APP现在几乎随处可见，几个家庭微信群里常看到长辈转发推广信息。”山东潍坊市民朱娴告诉记者，不少打着看新闻、看视频、走路能赚钱的APP广告，在短视频平台、微信群中频繁出现，声称有诱人的收益，吸引人下载。

记者进入某短视频平台测试发现，浏览五六个短视频就会出现一则广告，宣称“赚钱”的APP广告出现频率很高。

记者调查发现，有的“赚钱”APP并不能达到其所宣称的收益。朱娴的妈妈曾使用过一款宣称看视频能赚钱的APP，以为能赚不少钱，结果，“金币”折算完每天只有3毛钱收益。

在一款名为“种子视频”、号称“看视频能赚钱”的APP上，记者看到，首次进入APP后，页面弹出一个“新人红包”，写着“打开得38元，红包可立即提现”。点击打开红包后却弹出另一则“收益通知”，告知记者获得6000“金币”。

记者进入收益页面后看到，不仅承诺的38元现金没有，6000“金币”也无法提现。根据提示，想提现必须继续看视频，所谓6000“金币”的实际收益不到1块钱。

有的“赚钱”APP设置多重获得收益前提条件。在一款名为“追书神器”的“看小说赚钱”APP上，记者首次点击进入后，弹出一个写着“送你一份见面礼，最高6.68元新人现金红包”的窗口，点击后显示已获得2.18元。记者进入提现页面看到，需要赚到30元以上才能提现。赚钱的方式除了看小说，还包括签到、分享、做任务、收徒等。记者在这一平台上阅读了十几分钟，并未获得任何收益。

济南市民陈思告诉记者，她之前曾下载过“趣输入”“趣步”等APP，前者宣称手机打字可以“赚钱”，而后者则宣称走路可以“赚钱”。但在实际使用中，这些APP会不断弹出广告，并提示自己领“金币”、邀请好友。“我没有按照弹窗提示去做，使用了一个月，几乎没有任何收益。”陈思说。

在安智、应用汇、豌豆荚等手机应用市场中，打着“能赚钱”噱头的APP不在少数，且覆盖领域很广，包括新闻阅读、影音播放、手机输入法、健康运动等。一些应用市场的统计数据

显示，“趣步”“种子视频”等APP上，内容多为打色情擦边球、涉嫌宣传赌博信息的广告。

记者随机打开一个“投注赚钱”广告，随即进入一个博彩游戏网站。APP中的广告页面宣称，充值一定现金，只要按照游戏规则可保证盈利。

业内人士表示，所谓“赚钱”的平台，大多含有大量广告和八卦、猎奇信息，平台用这些垃圾内容获取点击量，赚取利益。

一些地方已开始专项整治，倒逼平台加强审核

中央网信办相关负责人表示，各类APP上的涉嫌赌博、打色情擦边球等内容，不符合现行监管规定，一旦发现将严肃查处。

据了解，目前一些地方已对“赚钱”APP进行整治。6月，上海市市场监管局约谈趣头条、惠头条等曾宣称“看新闻能赚钱”的资讯类平台，要求相关企业加强广告发布前审查把关，杜绝发布虚假违法广告；同时提醒消费者，不要轻信此类玩手机、刷微信轻松赚钱的广告，以免上当受骗。

记者发现，针对拉人头发展下线这一现象仍缺少有效监管。北京志霖律师事务所律师赵占领说，鼓励发展下线，使得老用户、新用户之间构成了上下层级，并以参加者本人直接和间接发展的下线人数为依据计算和给付报酬，形成“金钱链”，部分模式与传销的构成要件相似。目前，有拉人头发展下线功能的APP有很多，监管机构应尽快对此类行为进行规范。

北京工商大学经济学院教授洪涛说，建议加大对相关APP不规范行为的处罚力度，倒逼平台加强广告审核，规范自身行为。此外，公安、市场监管等部门还要加强对这类平台的运营资金监管，防止平台出现“跑路”现象，损害用户权益。

（新华社济南7月29日电）

记者调查发现，几乎所有打着“赚

（新华社济南7月29日电）

打造“平安公交”，市公交集团组成一支特殊小分队

### 乔装乘客 现场“反扒”

本报讯（记者 胡亚华 通讯员 陈剑飞）为打造“平安公交”出行环境，市公交集团抽调精干人员组成公交义务“反扒”小分队，在市公安局综合执法警察支队公交治安大队的具体指导下，联合开展“反扒”行动。昨日，该小分队成功抓获一名扒窃嫌疑人。

昨日上午8时许，公交义务“反扒”小分队队员李小成、曹石伟、胡文像往常一样，乔装成乘客在115路公交站台等车，伺机“反扒”。李小成看到一名带着眼镜的中年男子鬼鬼祟祟地出没在站台，只见此人眼神注视着周围乘客的背包和衣服带兜。凭着职业的敏感，李小成判断此人有问题。这时，一辆115路公交车驶入站台，乘客依次上车，该男子也随着乘客上了公交车。李小成朝曹

伟、胡文两人使了个眼色，他俩也随即上车。公交车驶出一段距离后，该男子悄悄伸手自一名女乘客包内掏出一个粉色钱包。正当男子将扒来的钱包装入自己裤兜时，李小成喝道“住手！”他一个箭步冲上去，扣住男子的手腕，曹石伟、胡文两人则迅速将其控制住。女乘客大吃一惊，回头看到男子手里的钱包大喊：“这钱包是我的！”在接过李小成递过来的钱包后，她连声道谢。“我们是市公交集团治安处‘反扒’小分队的，准备把嫌疑人送到市公安局公交治安大队，请你做个见证。”随后，李小成与女乘客一起，将扒窃嫌疑人送到到公交治安大队接受调查处理。

目前，该扒窃嫌疑人已被警方控制，案件正在处理中。



### 蒸湘区纳入我省城乡社区治理实验区

本报综合 记者从省民政厅获悉，该厅目前已正式发文，确认长沙芙蓉区、衡阳市蒸湘区、邵阳市北塔区、岳阳市湘阴县、常德市武陵区、郴州市桂阳县、永州市宁远县、怀化市辰溪县、湘西州凤凰县为全省新一轮城乡社区治理和服务创新实验区，实验时间从2019年7月至2021年7月，期限为两年。

省民政厅要求，各实验区要在

当地党委政府的领导下，围绕实验主题，整合有关资源，加强部门协同，加大投入保障，以改革创新精神扎实推进各项实验任务，为全省推进基层社会治理体系和治理能力现代化探索经验做法、提供鲜活样板、实行引领示范。

据悉，蒸湘区的实验任务是：建立健全城乡社区工作者队伍培养、评价、使用、激励机制。

### 高校至少要有 一所校园实体书店

教育部日前下发《关于进一步支持高校校园实体书店发展的指导意见》。《意见》要求，各高校应至少有一所图书经营品种、规模与本校特点相适应的校园实体书店，没有的应尽快补建，同时鼓励高校毕业生自主创办校园实体书店。

《意见》指出，各地各高校要兼顾校园实体书店文化服务和产业经营的双重属性，加大政策扶持和引导力度。高校要将实体书店纳入校园建设总体规划，为校园实体书店提供规模适度、位置适当的经营空间；从场地租金、水电费等日常运营费用方面对校园实体书店给予必要的减免优惠；对优秀校园实体书店给予奖励。同时，各地要支持、指导符合条件的校园实体书店积极争取扶持政策和专项支持资金。

鼓励高校图书馆、出版社与校园实体书店信息互通、资源共享，准确掌握师生需求，利用好图书馆资源优势拓展实体书店经营空间。在产品和服务供给上，鼓励校园实体书店针对本校学科专业特点和师生实际需求向“专、精、特、新”方向发展；支持有条件的校园实体书店依法依规开展二手图书的回收与经营，促进资源节约和循环利用。

《意见》提出，力争到2020年

（据《北京晚报》）



### 成渝高铁13个车站

### 试行电子客票

乘客可刷身份证乘车

记者从重庆铁路部门获悉，29日起，成渝高铁成都东、简阳南、资阳北、资中北、内江北、隆昌北、荣昌北、大足南、永川东、璧山、沙坪坝、重庆西、重庆北等13个车站试点电子客票业务，购买电子客票乘坐动车组列车的旅客，可直接凭购票证件刷脸进站、刷证检票、车内查验、刷证出站，铁路运输企业不再出具纸质车票。

据介绍，推行电子客票应用，是铁路部门运用信息化、智能化技术手段，提高客运服务质量，改善旅客出行体验的服务举措。试行电子客票的列车，包括上述13个车站内发站和到站的所有“C、D、G”字头动车组列车。

（据新华社）